

习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

提出全球发展倡议,强调携手应对全球性威胁和挑战,推动构建人类命运共同体

据新华社电 国家主席习近平21日在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。

习近平指出,今年是中国共产党成立100周年,也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年,中国

将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶,为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。(下转A2)

2021年9月22日 星期三 辛丑年八月十六

33°C 25°C

近200名电影人音乐人集结,经典港片歌曲粤语金曲荟萃

“湾区升明月”中秋晚会精彩演绎家国情怀

详见A4

世界知识产权组织:中国已确立全球创新领先者地位

深圳-香港-广州位列全球前100个创新集群第二名

据新华社电 世界知识产权组织20日发布《2021年全球创新指数》显示,中国在创新领域的全球排名从去年的第14位上升至今年的第12位,仍是前30名中唯一的中等收入经济体。

报告称,自2013年以来中国排名持续稳步上升,确立了作为全球创新领先者的地位,且每年都在向前十名靠近,这“凸显了政府政策和激励措施对于促进创新的持续重要性”。

据世界知识产权组织的数据,中国单位GDP(国内生产总值)的专利数量高于日本、德国和美国,如按专利总量计算则更令人印象深刻,单位GDP的商标和工业设计数量也是如此。不过在研究人员、高等教育入学率等指标上,中国仍落后于德国和美国。

从创新集群的地理分布来看,今年全球前十名与去年类似,只有微小变化。深圳-香港-广州和北京分别位列全球前100个创新集群的第二和第三名,仅次于排名第一的日本东

京-横滨集群,而上海排名第八。排名前100的集群中,中国有19个,仅次于美国的24个,但中国的集群在科技产出方面的增长最为显著。

世界知识产权组织全球创新指数每年发布一次,对132个经济体的创新生态系统进行排名。与过去几年一样,瑞士、瑞典、美国和英国的排名继续领先,分别位列一至四位。今年进入前十名的还包括韩国、荷兰、芬兰、新加坡、丹麦和德国。

据世界知识产权组织干事邓鸿森介绍,新冠疫情对各国生活和生产造成了巨大影响,但许多行业都展现出惊人的韧性,特别是那些注重数字化、技术和创新的行业。

世界知识产权组织认为,疫情期间许多政府和企业加大了创新投资,科学产出、研发支出、知识产权申请和风险资本交易继续增长。这说明人们日益认识到,创新对于战胜大流行病以及确保疫情后经济增长至关重要。

广东文化产业增加值连续18年全国居首

详见A3

新闻管家 看新闻 知天下

经合组织预计2021年中国经济增长8.5%

经济合作与发展组织(经合组织)21日发布最新经济展望报告预计,随着全球新冠疫苗接种进程继续推进、经济活动逐步恢复,预计今年全球经济增长将分别增长5.7%和4.5%。这一机构

预计,中国今年经济增长率将达到8.5%。

经合组织预计,2021年二十国集团经济将增长6.1%,美国和欧元区经济将分别增长6%、5.3%。(新华社)

当日,“湾区升明月”2021大湾区中秋电影音乐晚会在广东深圳举办。众多内地(大陆)、香港、澳门、台湾的电影人和音乐人,齐聚深圳,共同唱响大湾区月圆之歌 新华社发

详见A7

苏炳添“破10”首度加冕全运冠军

月圆! 梦圆!

9秒95! 职业生涯第10次跑进10秒! 第一次全运会男子百米冠军!

中秋夜,32岁的广东短跑名将苏炳添也迎来职业生涯的一个小小的圆梦时刻。21日晚,全运会短跑男子百米决赛在西安奥体中心举行,苏炳添以9秒95的成绩率先冲过终点,职业生涯首夺全运会该项目冠军,大幅度打破了谢震业保持的10秒04的全运会纪录。

苏炳添在刚结束不久的东京奥运会上跑出9秒83的个人最好成绩,成为首位晋级奥运男子百米决赛的中国人,但在他的职业生涯中,此前却一直和全运会该项目的金牌无缘。2009年,刚过20岁的“小将”苏炳添已是全国锦标赛冠军,但首登全运赛场的他在决赛发挥平平,最终获得第六名,成绩为10秒52;2013年他卷土重来,在决赛中跑出10秒12的好成绩,但当时张培萌的状态如日中天,以10秒08夺冠;2017年,苏炳添当时已经两度跑进世锦赛的决赛,但在全运会决赛上,他的10秒10,输给了谢震业的10秒04。

不过,今年的苏炳添已经变得更强、更稳定。仅仅在过去的9个月中,他就已经四次跑进10秒,还在东京奥运会半决赛上将自己的最好成绩一举提高了0.08秒。

在21日晚的决赛中,他位于第5道,30米后就已将所有对手甩在身后,这次他没有像预赛和复赛那样减速,而是全力冲过终点,纵情欢呼。

羊城晚报特派陕西记者 赵亮晨 苏苻

百花齐放的全运会 强盛中国的写照

樊振东大逆转马龙 广东乒乓球男团夺冠

樊振东逆转马龙后庆祝 新华社发



“广州花园”拿下切尔西花展最高奖

成为该花展近160年来首个获得金奖的中国花园

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗外宣报道:9月21日-26日,切尔西花展在英国伦敦举行,由中国广州组织建设的“广州花园”(上图)正式亮相并获得金奖,同时荣获本届花展最高奖项——最佳展示花园奖,这是切尔西花展近160年来首个获得金奖的中国花园,它打破此前非欧洲花园不能获奖的惯例。

据悉,切尔西花展由英国皇家园艺学会举办,是全世界最著名、最盛大的园艺博览会,被誉为“园艺界的奥斯卡”。“广州花园”是本届花展最夺目的中国元素,由英国著名设计事务所Grant Associates创始人、著名园艺设计专家Peter Chmiel先生及其团队联手设计打造。花园展现了广州关于未来可持续园林城市的构想,表达广州在城市“生态文明”构建上的探索与前瞻性的布局。

广州,拥有得天独厚的山、水、城、田、海自然格局,“花城”美誉历久弥新,是全国最大的花卉主产区。“广州花园”里的植物种子大部分来自于广东省。设计师Peter Chmiel先生说,“广州花园”的设计灵感来自于对“山水之城”广州的亲身体验,传递了关于人与自然和谐共生的重要理念。

责编/孙焰 林丽爱 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲